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Проверка

При постъпване на данните в центъра за обработка първата стъпка е да бъдат проверени за достоверност и грешки. Трябва да се разработи автоматична процедура за интерполация на данните на стандартни нива и идентифициране на подозрителни данни. 

Процедури за качествен контрол

Разработените процедури за качествен контрол за океана и други морета не са универсални, а трябва да бъдат модифицирани и пригодени да работят за данни от Черно море. Тук типичните стойности на температурата, солеността, концентрацията на разтворения във водата кислород, както и техните вертикални градиенти, са твърде различни от типичните за океана. 

Няколко автоматизирани процедури за качествен контрол трябва да бъдат разработени: валидност на датата и местоположението; проверка дали стойността на данните е в допустимия интервал за съответната променлива и дълбочина; проверка за вертикалния градиент на измерените стойности; проверка за устойчивост по плътността на морската вода; и т.н.

Процедури за автоматична корекция на идентифицираните грешки, когато е възможно, също трябва да бъде създадена. 

Приложения

Данните от измерванията Арго имат широк спектър на приложения. Тук са изброени някои от планираните за втория етап от изпълнението на проекта дейности.

Температура в повърхностния слой

Температурата на повърхностния слой на морето е един от най-важните резултати от измерванията на Арго сондите. Тя е пряко свързана с температурата на въздуха в приземния слой и оттам с всички човешки дейности в морето. По-точните измервания дават възможност да се изчислят по-прецизно потоци на топлина и влага между морето и атмосферата. Голямо приложение тези данни намират при сравнение със сателитни данни за повърхността на морето (напр. AVHR). Проверката на сателитните данни е от първостепенно значение, тъй като все повече и повече се разчита на дистанционните методи за получаване на качествени данни, както и за разработване на алгоритми за изчисление на косвени индикатори. 

Температура и соленост в дълбочина

Докато сателитните данни са незаменими при изучаване на повърхността на морето, Арго данните са най-ефективният метод за получаване и натрупване на информация за дълбоките слоеве на морето. 

Получените от Арго сондите измервания в Черно море първо трябва да бъдат сравнени с климатологичните профили на температура и соленост и да се оцени изменчивостта им във времето. 

Сравнение с алтиметрични данни

Данните за аномалиите на морското ниво от сателитната мисия Jason трябва да бъдат валидирани за Черно море и един способ е сравнението с динамичните повърхности, изчислени по анните на Арго. 

Стерични ефекти

Напоследък все по-вълнуващия обществото проблем за глобалното затопляне постави за разглеждане 

Кислород

Дълбочинни течения

Валидиране на числени модели

Асимилация в числени модели

Популяризиране и разпространение на Арго данните за Черно море

